Trail Making Test (TMT)- Lithuanian Version

Skaiciy sujungimo testas susideda i$ dviejy daliy — A ir B. Abejoms testo dalims
atlikti dalyviui reikés pieStuko. Tyréjas paleidzia chronometrg tiek A, tiek B testo
dalies atlikimo metu, iSkart po to, kai dalyvis iSklausé instrukcijas ir jam buvo
nurodyta pradéti. Nenustokite matuoti laiko tol, kol dalyvis neuzbaigé atitinkamos
uzduoties arba iki to momento, kol bus pasiekta laiko nutraukimo riba.

Nurodymai A daliai:
A dalis. Skaic€iy sujungimo pavyzdys

Pasakykite dalyviui: ,,Siame lape yra skaiéiai (padékite priesais dalyvio akis
testo A dalies pavyzdj skaiciais j virSy ir parodykite skai¢ius pavyzdzio
lenteléje). Pradékite nuo skaiciaus 1 (parodykite)* ir tada veskite linija nuo 1 iki
2 (parodykite), tada nuo 2 iki 3 (parodykite), nuo 3 iki 4 ir taip toliau, kol
sujungsite visus skaiCius ir pasieksite pabaigg (parodykite apskritimg su
zodziu ,,pabaiga“. Pradékite nuo €ia (parodykite skaic€iy 1) ir sujunkite skaicius
eilés tvarka kuo jmanoma greic¢iau. Pasiruoskite! Pirmyn!”

Tikrasis A testas

Kai bandomasis testas atliktas ir tyréjas jsitikino, kad dalyvis suprato uzduotj,
atverskite lapg su testo A dalimi. Pasakykite: ,,Siame lape yra skaiéiai nuo 1 iki 25.
Uzduoties nurodymai tokie patys. Pradékite nuo 1 (parodykite skaiciy 1) ir eilés
tvarka brézkite linijg nuo 1 iki 2 (parodykite), nuo 2 iki 3 (parodykite), nuo 3 iki 4
ir t. t., kol pasieksite pabaigg (parodykite apskritimg, kuriame parasyta
»pabaiga“. Prisiminkite, kad Sig uzduotj reikia atlikti kaip jmanoma greiciau.
Pasiruoskite! Pirmyn!

Klaidos: Pacientui padarius klaidg, tyréjas turi atkreipti démesj j jg ir pasakyti: ,Ne.
Kur reikia vesti nuo $io skaiCiaus?” ir parodyti | prie$ tai einantj skaiciy. Pasitaikius
klaidoms, tyréjas nenustoja matuoti laiko. A dalis gali testis iki 100 sekundZziy.

Nurodymai B daliai:
B dalis. Skaiciy ir raidziy sujungimo pavyzdys

Pasakykite dalyviui: ,,Siame lape yra keletas skaiéiy ir raidziy. (Padékite testo B
pavyzdj dalyviui prie$ akis ir parodykite j pavyzdzio lentele). Pradékite nuo
skai€iaus 1 (parodykite) ir tada brézkite linija nuo skaiCiaus 1 iki raidés A
(parodykite), tada nuo raidés A toliau brézkite linijg iki skai€iaus 2 (parodykite),
tada nuo skaic€iaus 2 iki raidés B (parodykite), o nuo B iki 3 (parodykite), tada
nuo 3 iki C ir taip toliau tol, kol pasieksite pabaigg (parodykite). Prisiminkite,
kad pirmiausia seka skaicius, tuomet raidé, tada vél skaicius ir vél raidé ir t. t.
Brézkite linijas Sia seka kaip jmanoma grei€iau. (Jei atrodo, kad dalyvis vis dar
nelabai suprato uzduotj, dar kartg jam priminkite: skaicius, raidé, skaicius,
raidé). Pradékite nuo ¢ia (parodykite skai€iy 1). Pasiruoskite! Pirmyn!“



Tikrasis B testas

Kai tyréjas jsitikina, kad visos jmanomos pastangos buvo jdétos tam, kad dalyvis
suprasty kaip reikia atlikti testo B dalj, jis sako: ,,Siame lape matote skaiéius ir
raides. Sujunkite jas/juos tuo paciu prinipu kaip ir atliekant pavyzdj. Pradékite

nuo c¢ia (parodykite skai€iy 1) ir brézkite linijg nuo 1 iki A (sakydami
nurodymus rodykite j kiekvieng raide ir skai€iy), tada nuo A iki skai¢iaus 2,
tada nuo 2 iki B, tada nuo B iki 3, po to nuo 3 iki C ir taip toliau tol, kol
pasieksite pabaigg (parodykite apskritimg, zymintj pabaiga). Prisiminkite, kad
pirmiausia juasturite sujungti skai€iy su raide, tada nuo raidés vesi linijg prie
kito skai€iaus, tada vél prie kitos raidés ir t. t. Nepraleiskite eiliSkumo ir
didéjancia tvarka eikite nuo vieno apskritimo prie kito. Brézkite linijas kiek
jmanoma grei€iau. Pradékite nuo €ia (parodykite). Pasiruoskite, pirmyn!” B
dalies atlikimas gali testis iki 300 sekundziy.

Dalyvui padarius klaidg, tyréjas sako ,Ne“, atkreipiant jo démes;j | prie$ tai einant;
apskritimg ir paklausia, kur toliau reikia brézti linijg. Nurodymai panasis, kaip ir
atliekant testo A dalj.

Jei pacientas ir toliau nepateikia teisingo atsakymo, tada tyréjas klausia: ,Kas jums
toliau reikalinga (-s) — skaiCius ar raidé?“ Jeigu dalyvis atsako teisingai, tada tyréjas
paklausia ,Kokio skaiCiaus (ar raidés) reikia?“ Jei dalyvis atsako j §j klausimag
teisingai, testas vyksta toliau. Kita vertus, jei dalyvis atsako neteisingai, tuomet
tyréjas sako ,Ne“ ir klausimg uzduoda dar kartg. Kai dalyvis teisingai atsako j pirmajj
klausimg, tada tyréjas klausia ,Kokio skaiCiaus (ar raidés) reikia?“ Dalyvis, prie$
bréZzdamas linijg toliau, turi suprasti prie kurio apskritimo jam reikia vesti linijg.

Dalyviui padarius klaidg, tyréjas nestabdo laiko. Dél to, klaidos turéty bati iStaisomos
kuo greicCiau tam, kad iSvengti papildomo laiko, kuris prisidéty prie dalyvio uzduoties
atlikimo.

Jvertinimas: Baigimo laikas sekundémis A ir B dalyse turi bati fiksuojamas atskirai. A
dalyje daugiausia galima sugaisti 100". 101" jau rei8kia, kad testas buvo nutrauktas.
B daliai atlikti skiriama 300 sekundziy, tad 301" jau reiSkia, kad testas buvo
nutrauktas.



Skaiciy ir raidZiy sujungimo testas. A ir B dalys

Ranka (pazymeékite): D dominuojanti D nedominuojanti

Laikas, per kurj buvo atlikta testo A dalis: sek.

Laikas, per kurj buvo atlikta testo B dalis: sek.



Skaiciy ir raidziy sujungimo testas

A dalis

PAVYZDYS

©,

Pabaiga

@
e
()




Pradzia

Pabaiga



Skaiciy ir raidziy sujungimo testas
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Skaiciy ir raidziy sujungimo testas (angl. Trail Making Test (TMT))
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